
ATA DA 074ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 05 DE AGOSTO DE 2021 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca – Ana Campagnolo - 
Bruno Souza - Coronel Mocellin – Dirce 
Heiderscheidt - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da 
Luz – Felipe Estevão – Fernando Krelling - Ismael 
dos Santos – Ivan Naatz - Jair Miotto – Jessé 
Lopes - João Amin – José Milton Scheffer – Julio 
Garcia - Kennedy Nunes - Laércio Schuster - 
Luciane Carminatti – Marcius Machado - Marcos 
Vieira – Marlene Fengler – Maurício Eskudlark - 
Mauro de Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa - 
Nazareno Martins – Neodi Saretta – Nilso Berlanda 
- Padre Pedro Baldissera - Paulinha - Ricardo Alba 
– Rodrigo Minotto - Romildo Titon - Sergio Motta – 
Silvio Dreveck - Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Nilso Berlanda 
 
DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
das atas das sessões anteriores para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Comenta sobre a aprovação do Projeto da Reforma da 
Previdência, ressaltando que o mesmo vai trazer 
mudanças na vida de todos os servidores estaduais. 
Registra que, em reunião com o Governador Carlos 
Moisés e Secretário da Casa Civil, os mesmos se 
comprometeram a compensar, com abono salarial, os 
trabalhadores que terão desconto com as novas 
regras de contribuição ao Iprev. Também salienta 
que devem ser realizadas sugestões de várias 
mudanças nos planos de carreira de várias 
categorias dos funcionários públicos, 
principalmente dos professores que possuem 



especialização, mestrado e doutorado. Parabeniza o 
Governador ao valorizar e fazer justiça a quem 
mais estudou e se dedica a profissão. 

Denuncia nova polêmica com relação às obras da 
BR-280, no trecho estadualizado entre Guaramirim e 
Jaraguá do Sul. Explica que o Governo estadual se 
propôs a pagar indenizações aos proprietários que 
seriam atingidos pelas obras na referida rodovia. 
Mas, infelizmente,  após três meses de espera, o 
DNIT informa que o Governo federal vai assumir os 
trâmites dos processos, portanto, isso significa 
que as obras vão novamente atrasar, o que lamenta 
profundamente. Apela mais uma vez para que o 
Governo Federal e a Bancada Federal Catarinense 
interfiram na decisão, pois a população vai 
continuar sofrendo, será prejudicada e, também, 
todos que transitam pela rodovia citada. 
[Taquígrafa: Ana Maria] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PP 
DEPUTADO SILVIO DREVECK (Orador) – Constata 

que há uma interferência político-partidária nessa 
questão das obras, porque não é possível que o 
Estado disponibilize recursos para a União e ela 
sequer tenha um orçamento para dar sequência às 
obras da BR-470, da BR-163 e da BR-280.  

Ressalta haver um prejuízo muito grande para 
os catarinenses, e também a outros usuários dessas 
rodovias, inclusive de outros países, pois são 
estradas que fazem ligações com outros Estados, 
com os portos. Fala que não conseguem fazer 
avançar obras de infraestrutura importantes para a 
população e o desenvolvimento do Estado. 

Menciona que os custos dessas rodovias, que 
emperram o trânsito, de modo geral, têm um efeito 
para todos, pois o produto que vai se comprar tem 
um valor maior por conta dessa despesa, do chamado 
Custo Brasil, que está criando cada vez mais 
dificuldades. Coloca que o dinheiro está 
disponibilizado, mas não é executada a obra por 
conta de intenções político-partidárias. 



Refere-se também às rodovias estaduais, como a 
SC-418, que faz a ligação de Joinville indo até 
próximo a Rio Negrinho, sendo uma rodovia com um 
tráfego intenso que escoa a produção, não somente 
do planalto catarinense, mas também do sudoeste e 
oeste do Paraná, e até da Argentina, quando 
utilizada inclusive com a vinda dos turistas. 
Afirma que, segundo notícias do Secretário de 
Infraestrutura, como já é uma rodovia de mais de 
20 anos, ela será revitalizada, através de um 
projeto de alta complexidade, que deverá estar 
concluído até a metade do próximo ano. 
[Taquígrafa: Eliana] 

 

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Não 
havendo mais oradores inscritos, passa à Ordem do 
Dia.  

 

********** 

Ordem do Dia 

 
A Presidência dá início à pauta da Ordem do 

Dia. 
Pedido de Informação n. 0557/2021, de autoria 

da Deputada Luciane Carminatti, solicitando ao 
Secretário de Estado da Educação, informações 
acerca dos professores considerados impedidos de 
ser contratados com base no inciso VIII do artigo 
3º da Lei Estadual nº 16.861, nos anos de 2019, 
2020 e 2021. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0601/2021, de autoria da Deputada 

Dirce Heiderscheidt, manifestando aplauso a toda 
equipe do Corpo de Bombeiro Militar do município 
de Santa Cecília que atuaram durante o atendimento 
da ocorrência que salvou a vida de um bebê de 
apenas sete meses. 

Em discussão. 
(Pausa) 



Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0602/2021, de autoria do Deputado 

Valdir Cobalchini, manifestando apelo ao Ministro 
da Infraestrutura, pelo início das obras de um 
elevado no entroncamento das Br-158 e Br-282. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1425/2021, de autoria do 
Deputado Ivan Naatz; 1426/2021, de autoria do 
Deputado Jair Miotto; e 1427/2021, de autoria do 
Deputado Valdir Cobalchini. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
1702/2021 e 1704/2021, de autoria do Deputado 
Fernando Krelling; 1703/2021, de autoria da 
Deputada Luciane Carminatti; 1705/2021, 1706/2021 
e 1707/2021, de autoria do Deputado Valdir 
Cobalchini. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 
DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – 

Suspende a sessão por até 10 minutos para que o 
senhor Vice-Coordenador do Núcleo de Construtoras 
e Imobiliárias da ACIT-CDL de Tijucas, Conselheiro 
da Federação Nacional de Pequenos Construtores 
(Fenape) e Presidente da Associação Catarinense de 
Construtores e afins (ACCA), Pedro Sadi Pierezan, 
faça uso da palavra para falar acerca do evento 
Café com Parlamentares.  

Está suspensa a presente sessão.  
(Pausa)  
 Reabre a sessão e passa ao horário reservado à 

Explicação Pessoal.  
 



********** 

Explicação Pessoal 

 
DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a presente 
sessão, convocando outra, ordinária, para a semana 
subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sara]  

 
 


